
Gemeinde Barleben 
Der Bürgermeister 

 

N I E D E R S C H R I F T  
 

zur öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ebendorf 

Sitzungstermin: Dienstag, den 20.09.2022 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

Sitzungsende: 19:45 Uhr 

Ort, Raum: im Bürgerhaus, Saal 2 - Am Thieplatz 1, Ortschaft 
Ebendorf, 39179 Barleben 

 

Anwesend sind 
 
 
stellv. Bürgermeister 
 
Frau Stefanie Hoffmann   
  

 
Ortsbürgermeister 
 
Herr Manfred Behrens   
  

 
stellv. OBM 
 
Herr Marcel Leon   
  

 
Mitglieder 
 
Herr Stefan Beckmann   
  
Frau Katrin Behrens   
  
Herr Manfred Biedermann   
  
Herr Patrick Krüger   
  
Herr Martin Oppermann   
  
Frau Wilma Wischeropp ab 18:40 Uhr 
  

 
Vertreter der Amtsverwaltung 
 
Frau Ina Brennenstuhl   
  
Frau Kathrin Eckert   
  
Frau Maren Körner   
  
Frau Dajana Loske   
  
Frau Diana Stürze   
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Protokollantin 
 
Janet Leue   
  
Frau Kerstin Treffkorn   
  

 
 
 
Abwesend sind 
 
 
Mitglieder 
 
Herr Michael Oeltze entschuldigt 
  

 
 
 
 
  
  

 

 
 .   
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Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Ortsbürgermeister, Herr Behrens, eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung und gratuliert Herrn 
Oppermann nachträglich zum Geburtstag. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und mit 
sieben anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern die Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
  

Die Fraktion FWG/SPD, Herr Leon und Herr Oppermann, stellen den Antrag zur Änderung 
der Tagesordnung wie folgt:  
 
TOP 14 von der Tagesordnung zu nehmen 
TOP 15 auf die nächste Sitzung zu verschieben 
TOP 16 von der Tagesordnung zu nehmen 
 
Die Tagesordnung wird in geänderter Form zur Abstimmung gegeben und bestätigt.  
 
Abstimmungsergebnis 

JA NEIN ENTH BEFA 

7 0 0 0 

 
 
TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 
TOP 4 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister verliest die Termine, die er seit der letzten Ortschaftsratssitzung am 
13. Juni 2022 wahrgenommen hat:  
 
16. Juni  Gratulation zur Diamantenen Hochzeit Familie Temme  
18. Juni Aktion „Barleben Putzt sich“  

Teilnahme von sieben Bürger/innen - mit drei Vereinen Bänke aufgestellt  
Tag der offenen Tür der Freiwilligen Feuerwehr – eine Bank sollte mit der 
Kinderfeuerwehr aufgestellt werden, dies wird nachgeholt  
Mitgliederversammlung des Kleingartenvereins Ebendorf  
Vorstandswahl – neue Vorsitzende Frau Koch  

23. Juni  Gratulation zur Diamantenen Hochzeit Familie Kriegler 
05. Juli  Gemeinderatssitzung vor der Sommerpause  

zwei wesentliche Vorlagen für Ebendorf wurden zurückgestellt 
(Bebauungsplan „Nördlich des Dahlweges“ und Kooperationsvereinbarung mit 
dem Kultur- und Geschichtsverein e.V.) 

06. Juli  Begrüßung von Frau Leue  
28. Juli  Gratulation zur Goldenen Hochzeit Familie Francke 
29. Juli  nachträgliche Geburtstagsgratulation bei Herrn Michael Madjera  
30. Juli  Vorstandssitzung des Kleingartenvereins „AM Mühlenweg“ e.V. 
01. August  Gratulation zur Goldenen Hochzeit Familie Brennecke  

gemeinsam mit dem Ortsbürgermeister aus Klein Ammensleben  
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15. August  Beerdigung von Herrn Gustav Heite  

(langjähriges Mitglied des Angelverein Ebendorf) 
17. August  Gratulation dem 3. Ebendorfer „Harzer Wanderkaiser – Berndt II“ 
 

Um 18:40 Uhr betritt Frau Wischeropp den Saal.  
Es sind jetzt acht Ortschaftsratsmitglieder anwesend. 

 
17. August  Vor-Ort-Termin mit der KITA Ebendorf auf dem Sonnenblumenpflückfeld  
23. August  Umsetzung Verkehrsschau (Dahlweg)  
25. August  Arbeitsgruppe Ehrenamtsfest  
  Baubegehung Jugendclub mit Frau Pflaumenbaum  
26. August  Bebauungsplan Rothenseer Weg – Investor vorgestellt  
  Nabu-Sommerfest  
31. August  Gratulation zum 100jährigen Firmenjubiläum der Curt Schröter Nachfolger 

GmbH  
02. Sept. Übergabe von drei StreetBuddys für Ebendorf  

Eröffnungsveranstaltung des Festwochenendes zur 900jährigen urkundlichen 
Erwähnung der Ortschaft Dahlenwarlseben  

03. Sept.  Festumzug zur 900jährigen urkundlichen Erwähnung der Ortschaft 
Dahlenwarlseben 

 Schützenfest und Festumzug des Barleber Schützenverein e.V. 
 Sommerabschlussgrillen Hundesportverein Ebendorf e.V.  
 Gratulation zum 20jährigen Firmenjubiläum der Firma Michael Oeltze  
09. Sept.  Sommerfest der Kita Ebendorf  
10. Sept.  Spreewaldfahrt des Kultur- und Geschichtsvereins e.V.  
14. Sept.  Mitgliederversammlung des Kultur- und Geschichtsverein e.V. 
17. Sept.  Bürgermeistergrillen zum Tag der offenen Tür der Verwaltung in Barleben  
20. Sept.  Bauanlaufberatung am Spielplatz  
 
Weiterhin führte der Ortsbürgermeister zu folgenden Themen aus:  
 
Ortstafel am Thieplatz 
Verfahrensweise – Der Ortsbürgermeister könnte aus der Haushaltsstelle 
Heimatfeste/Beschilderung Ebendorf verfügen, muss jedoch selber Angebote einholen. Zwei 
Fachunternehmen wurden angefragt, aber kein Angebot abgegeben. Herr Behrens bittet die 
Ortschaftsratsmitglieder um Unterstützung, welche Fachfirmen noch angefragt werden 
können, welche auch ein Angebot abgeben würden.  
Herr Behrens stellt sich vor, die Ortstafel in Form einer Platte mit dem Ortschaftsplan zu 
versehen und im nächsten Schritt die Vereinslogos der Ebendorfer Vereine nachträglich, 
vielleicht auch erst im nächsten Jahr zu versehen.  
 
An Frau Loske geht die Frage der Verfügbarkeit und Bindung der Haushaltsmittel. Frau 
Loske informiert, dass eine Auftragsauslösung und Bindung des Fachunternehmens durch 
Vertrag noch in diesem Jahr erfolgen muss und die Auftragsausführung bis Anfang des 
neuen Jahres erfolgen muss. Sie weist daraufhin, dass keine Haushaltsübertragung möglich 
ist.  
 
Der Sachverhalte sollte in der nächsten Ortschaftsratssitzung am 16. November 2022 
besprochen werden.  
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Straßenlaterne am Weiher  
Die Straßenlaterne am Weiher ist nun repariert. Jedoch leuchten einige Straßenlaternen 
zurzeit nicht. Herr Behrens weist auf die Straßenlaterne Haldensleber Straße 17 hin, welche 
durch eine Trauerweide verdeckt ist.  
Herr Behrens begrüßt die Stellvertreterin des Bürgermeisters, Frau Hoffmann, und bittet um 
Beantwortung.  
Frau Hoffmann führt aus, dass bereits durch das Ordnungsamt Maßnahmen eingeleitet 
wurden und Fristen für weitere Maßnahmen beachtet werden müssen, bevor eine 
Ersatzvornahme vorgenommen werden kann.  
 
 
Umbauarbeiten Jugendclub / Ortschaftsbüro  
Das Ortschaftsbüro wird für den Bürgerservice komplett erneuert. Hierzu wurde der 
Betonsockel, auf dem der Tresor stand, welcher mehrfach aufgebrochen wurde, heraus 
gestemmt. Dabei wurde die Zeitkapsel der Grundsteinlegung vom 15. September 2001 
freigelegt. Herr Behrens regt an, die Zeitkapsel in einem Glasschaukasten zur Ausstellung im 
Ortschaftsbüro am vorherigen Standort anzubringen.  
Herr Behrens hofft, dass die Umbauarbeiten Ende November / Anfang Dezember 
abgeschlossen sind, damit das Bürgerhaus wieder vollumfänglich vor allem für 
Weihnachtsfeiern genutzt werden können.  
 
 
TOP 5 Anfragen zu den Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 
  

Herr Oppermann weist daraufhin, dass der Standort des Weihnachtsbaums direkt an der 
neuen Außentreppe des Jugendclubs ist und er hier ein erhebliches Unfallrisiko sieht. Er 
stellt den Antrag an die Verwaltung, durch die Fachkraft für Arbeitssicherheit / Wirtschaftshof 
einen möglichen neuen Standort für den Weihnachtsbaum zu prüfen und einen Vorschlag zu 
unterbreiten. 
 
Herr Leon weist auf die Bitte der letzten Ortschaftsratssitzung vom 13. Juni 2022 hin, dass 
bei künftigen Vor-Ort-Terminen des Ortsbürgermeisters, die aus einem vorherigen Antrag 
oder TOP einer Ortschaftsratssitzung resultieren, mindestens ein Mitglied der 
antragstellenden/anregenden/vorgeschlagenen Fraktion mit anwesend ist.  
Die Termine werden keine 24 Stunden vorher mitgeteilt und somit keine Teilnahme möglich 
ist.  
Die Ortschaftsratsmitglieder diskutieren ausgiebig.  
Die Verwaltung wird bekannte Termine umgehend den Ortschaftsratsmitgliedern mitteilen.  
 
Herr Leon fragt an, wie viel Haushaltsmittel für die Ortschaft Ebendorf zur Verfügung stehen, 
welche Ausgaben bisher aus dem Haushaltstitel Heimatsfeste / Beschilderung Ebendorf 
daraus beglichen wurden und welche Summe noch zur Verfügung steht. Er bittet hier die 
Verwaltung um Stellungnahme.  
 
 
TOP 6 Anträge zur Aufnahme in die nächste Tagesordnung 
  

Herr Leon beantragt die Aufnahme des TOP „Mein Baum für Ebendorf“ für die nächste 
Ortschaftsratssitzung.  
 
Abstimmungsergebnis 

8 x JA 0 x NEIN 0 x ENTH 0 x BEFA 
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Herr Oppermann bezieht sich auf die E-Mail der Verwaltung zum Thema Bushaltestellen. Er 
sieht hier dringenden Handlungsbedarf zur Sanierungsbedarf der Bushaltestelle 
Haldensleber Straße 17 und Sanierung des Fußweges Höhe Kirchstraße bis zur 
Haldensleber Straße 17.  
Herr Oppermann stellt den Antrag an die Verwaltung die Rechtssicherheit für den 
öffentlichen Raum zu klären.  
 
Abstimmungsergebnis 

7 x JA 0 x NEIN 1 x ENTH 0 x BEFA 
 
 
Die Fraktion FWG/SPD, Herr Leon, beantragt folgenden Punkt zur Aufnahme zur nächsten 
Tagesordnung:  
 
Wiedereinrichtung „verkehrsberuhigter Bereich“ in den Straßen „Hinter dem Thie“ und „Zur 
Linse“.  
 
Zur Begründung wie folgt: Bei einer Signalschau Anfang 2022 wurde festgestellt, dass die 
örtlichen Gegebenheiten nicht den Voraussetzungen eines verkehrsberuhigten Bereiches 
entsprechen. Aus den Bauunterlagen / B-Plan zur Erschließung des Baugebietes geht 
allerdings hervor, dass es sich bei dem aufgepflasterten straßenbegleitenden Bereich nicht 
um einen Gehweg, sondern um ausgewiesene Parkflächen handelt. Demnach kann der 
niveaugleiche zusammenhängende Bereich ohne Weiteres als Aufenthaltsbereich gesehen 
werden, welche sein entscheidendes Merkmal eines verkehrsberuhigten Bereiches ist.  
Des Weiteren ist insbesondere darauf hinzuweisen, dass auf Grund der langen Zeit in 
welcher der Bereich eingerichtet war, die Anlieger ihre Grundstückszugänge/-zufahrten 
dementsprechend eingerichtet und auf Zäune oder andere Sicherheitseinrichtungen 
verzichtet haben.  
 
Abstimmungsergebnis 

8 x JA 0 x NEIN 0 x ENTH 0 x BEFA 
 
 
TOP 7 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 2 "Mühlenfeld" der Gemeinde 

Barleben / Ortschaft Ebendorf (Flurstücke 9/22 und 51/3, Flur 1, 
Gemarkung Ebendorf) 
Aufstellungsbeschluss 
Vorlage: BV-0057/2022 

  
Beschlussvorschlag  
Der Gemeinderat beschließt die Aufstellung der 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 2 
"Mühlenfeld" der Gemeinde Barleben / Ortschaft Ebendorf (Flurstücke 9/22 und 51/3, Flur 1, 
Gemarkung Ebendorf); der Geltungsbereich ist als Anlage beigefügt.  
Die Planänderung wird im Verfahren nach § 13a BauGB durchgeführt. 
 

 
Beschluss  
Der Ortschaftsrat Ebendorf empfiehlt dem Gemeinderat, wie folgt, zu entscheiden:  
Der Gemeinderat beschließt die Aufstellung der 1. Änderung des Bebauungsplanes 
Nr. 2 "Mühlenfeld" der Gemeinde Barleben / Ortschaft Ebendorf (Flurstücke 9/22 und 
51/3, Flur 1, Gemarkung Ebendorf); der Geltungsbereich ist als Anlage beigefügt.  
Die Planänderung wird im Verfahren nach § 13a BauGB durchgeführt.  
 
Abstimmungsergebnis 

JA NEIN ENTH BEFA 

6 0 2 0 
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TOP 8 Friedhofssatzung der Gemeinde Barleben 

Vorlage: BV-0085/2022 
  

Beschlussvorschlag 
Der Gemeinderat beschließt die neue Friedhofssatzung der Gemeinde Barleben. 
 
Beschluss 
Der Ortschaftsrat Ebendorf empfiehlt dem Gemeinderat, die neue Friedhofssatzung 
der Gemeinde Barleben zu beschließen.   
 
Abstimmungsergebnis 

JA NEIN ENTH BEFA 

8 0 0 0 

 
 
TOP 9 Friedhofsgebührensatzung der Gemeinde Barleben 

Vorlage: BV-0068/2022 
  

Beschlussvorschlag 
Der Gemeinderat beschließt die Friedhofsgebührensatzung der Gemeinde Barleben mit 
einem überwiegend 65-prozentigen Deckungsgrad ohne Einbezug der Kosten für 
öffentliches Grün (Vorschlag der Verwaltung - Anlage 6 Friedhofsgebührenverzeichnis im 
Vergleich). 
 
Beschluss 
Der Ortschaftsrat Ebendorf empfiehlt dem Gemeinderat, wie folgt, zu entscheiden:  
Der Gemeinderat beschließt die Friedhofsgebührensatzung der Gemeinde Barleben 
mit einem überwiegend 65-prozentigen Deckungsgrad ohne Einbezug der Kosten für 
öffentliches Grün (Vorschlag der Verwaltung - Anlage 6 Friedhofsgebührenverzeichnis 
im Vergleich). 
 
Abstimmungsergebnis 

JA NEIN ENTH BEFA 

8 0 0 0 

 
 
TOP 10 Grundsatzbeschluss zum Friedhofskonzept Ebendorf 

Vorlage: BV-0086/2022 
  

Beschlussvorschlag 
Der Ortschaftsrat Ebendorf beschließt den Grundsatzbeschluss für das neue 
Friedhofskonzept der Ortschaft Ebendorf. 
 
Herr Beckmann weist daraufhin, dass eine Urnenwand sehr dicht am Anwohnerbereich steht 
und fragt, ob mit den Anwohnern gesprochen wurde.  
Frau Brennenstuhl erläutert, dass die hier vorgelegte Unterlage eine grobe Zeichnung / ein 
Vorschlag für Standorte ist und die genauen Standorte später festgelegt werden.  
Herr Behrens ergänzt, dass er bereits mit den Anwohnern gesprochen hat und diese an 
einer Anmietung. Es gibt nur noch sehr wenige Erdbestattungen und in der Beschlussvorlage 
geht es um einen Grundsatzbeschluss.  
  
Herr Beckmann und Herr Oppermann weisen ausdrücklich darauf hin, dass die 
Zustimmungen der Anwohner schriftlich festzuhalten sind.  
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Beschluss 
Der Ortschaftsrat Ebendorf beschließt den Grundsatzbeschluss für das neue 
Friedhofskonzept der Ortschaft Ebendorf. 
 
Abstimmungsergebnis 

JA NEIN ENTH BEFA 

8 0 0 0 

 
 
TOP 11 Förderung von Vereinen/ Investitionen, Hier: SG Eintracht Ebendorf 

e.V. 
Vorlage: BV-0076/2022 

  
Beschlussvorschlag 
Der Gemeinderat beschließt, dass die SG Eintracht Ebendorf e.V. im Rahmen der Richtlinie 
über die Gewährung von Zuschüssen für Investitionen für gemeinnützige Vereine einen 
Zuschuss für die Beregnungsanlage auf Platz 1 in Höhe von 5.149,94 € erhält. Die 
Zuwendung wird unter Vorbehalt der Genehmigung des Haushaltes 2023 gewährt. 
 
Beschluss 
Der Ortschaftsrat Ebendorf empfiehlt dem Gemeinderat, wie folgt, zu entscheiden:  
Der Gemeinderat beschließt, dass die SG Eintracht Ebendorf e.V. im Rahmen der 
Richtlinie über die Gewährung von Zuschüssen für Investitionen für gemeinnützige 
Vereine einen Zuschuss für die Beregnungsanlage auf Platz 1 in Höhe von 5.149,94 € 
erhält. Die Zuwendung wird unter Vorbehalt der Genehmigung des Haushaltes 2023 
gewährt. 
 
Abstimmungsergebnis 

JA NEIN ENTH BEFA 

8 0 0 0 

    

 
 
TOP 12 Kooperationsvereinbarung- Verlängerung/ hier: Kultur- und 

Geschichtsverein Ebendorf e.V. 
Vorlage: BV-0020/2022/1 

  
Beschlussvorschlag 
Der Gemeinderat beschließt die Kooperationsvereinbarung mit dem Kultur- und 
Geschichtsverein Ebendorf e.V. auf unbestimmte Zeit zu verlängern. 
 
Frau Behrens erklärt sich für befangen, da sie Vorstandsmitglied des Vereins ist.  
 
Beschluss 
Der Ortschaftsrat Ebendorf empfiehlt dem Gemeinderat, wie folgt, zu entscheiden: 
Der Gemeinderat beschließt die Kooperationsvereinbarung mit dem Kultur- und 
Geschichtsverein Ebendorf e.V. auf unbestimmte Zeit zu verlängern. 
 
Abstimmungsergebnis 

JA NEIN ENTH BEFA 

7 0 0 1 
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TOP 13 1. Nachtragshaushaltssatzung und -plan der Gemeinde Barleben 2022 

Vorlage: BV-0069/2022 
  

Beschlussvorschlag 
Der Gemeinderat beschließt die 1. Nachtragshaushaltssatzung der Gemeinde Barleben für 
das Haushaltsjahr 2022. 
 
Beschluss 
Der Ortschaftsrat Ebendorf empfiehlt dem Gemeinderat, wie folgt, zu entscheiden: 
Der Gemeinderat beschließt die 1. Nachtragshaushaltssatzung der Gemeinde 
Barleben für das Haushaltsjahr 2022. 
 
Abstimmungsergebnis 

JA NEIN ENTH BEFA 

8 0 0 0 

 
 
TOP 14 Antrag der Fraktion FWG/SPD: Aktueller Sachstand zur technischen 

Überprüfung des Regenrückhaltebeckens "Hinter dem Thie/Zur 
Linse" 

  
Der Tagesordnungspunkt entfällt.  
 
 
TOP 15 Antrag der Fraktion FWG/SPD: "Mein Baum für Ebendorf" 
  

Der Tagesordnungspunkt wurde auf die nächste Ortschaftsratssitzung verschoben.  
 
 
TOP 16 Antrag der Fraktion FWG/SPD: Sitzbänkekonzept 
  

Der Tagesordnungspunkt entfällt.  
 
 
TOP 17 Mühlenhof 
  

Herr Behrens bittet Frau Loske aus der Verwaltung mitzuteilen, welche Höhe an 
Haushaltsmitteln für den Mühlenhof für 2022 zur Verfügung stehen.  
 
Frau Loske führt aus, dass für das Jahr 2022 im Haushaltsplan 150 TEuro für 
Sicherungsmaßnahmen festgeschrieben sind. Sie weist ausdrücklich darauf hin, dass es 
sich hierbei nicht um Unterhaltungskosten handelt, nur für Investitionen. Jede Maßnahme ist 
konkret zu benennen und zu bewerten.  
 
Herr Oppermann stellt folgenden Antrag: 
Die Verwaltung möchte bitte prüfen ob die Haushaltsmittel für die Instandhaltung / 
Instandsetzung für das Objekt Mühlenhof zur Verfügung steht und ob es für den Ausbau und 
Sanierung der Hoffläche Fördermöglichkeiten zur Verfügung stehen.  
 
Abstimmungsergebnis   

7 x JA 0 x NEIN 0 x ENTH 1 x BEFA 
 
Herr Behrens informiert, dass die defekte Dachrinne repariert wurde.  
Die Sockelsanierung kann bisher noch nicht erfolgen, da keine Fachfirma verfügbar.  
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TOP 18 Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
  

Herr Behrens verweist auf die E-Mail aus der Verwaltung vom 06. September 2022 zur 
Vorgehensweise bei der Protokollausfertigung.  
 
„Nachdem das Protokoll geschrieben ist, unterzeichnet es der Protokollant.  
Danach gibt er das Protokoll weiter an den Sitzungsleiter (Ortsbürgermeister; 
Ausschussvorsitzender). 
Dieser liest das Protokoll und unterschreibt es, wenn er der Ansicht ist, dass genau so die 
Sitzung mit ihren Sachverhalten und Beschlüssen stattgefunden haben. Natürlich kann er an 
dieser Stelle auch die Rechtschreibung und Grammatik ändern, ganze Textpassagen 
streichen oder detaillierter ausarbeiten. Aber dann unterschreibt er bitte. Denn erst, wenn die 
Unterschriften vom Protokollant und Sitzungsleiter auf dem Papier stehen, ist das Protokoll in 
der Welt! VORHER EXISTIERT GAR KEIN PROTOKOLL! 
 
Danach wird das Protokoll den anderen Sitzungsteilnehmern zur Kenntnis gegeben. Dies 
geschieht in Session durch die Freigabe in den Infosystemen. Nun können auch die anderen 
Sitzungsteilnehmer lesen, was drin steht. Sollten diese Teilnehmer Änderungswünsche zum 
Protokoll haben haben, dann können sie die schriftlich (beim Sitzungsleiter) oder in der 
nächsten Sitzung des Ortschaftsrates/Fachausschusses mündlich geltend machen. Über 
diese Änderungswünsche wird dann unter dem TOP „Änderungen zur Niederschrift“ einzeln 
abgestimmt. Beschlossene Änderungen werden in einem Extradokument dann als Anhang 
zu dem Ursprungsprotokoll geheftet. Niemals, unter keinen Umständen wird das 
ursprüngliche Protokoll durch Herumstreichen oder Hinzufügen geändert!  
 
Die Vorgehensweise, als Ortsbürgermeister/Fachausschussvorsitzender das Protokoll erst 
zu unterschreiben, wenn in der nachfolgenden Sitzung das Gremium das Protokoll bestätigt 
hat, ist falsch! Ohne Unterschrift des Sitzungsleiters existiert überhaupt gar kein Protokoll! 
Und was nicht existiert, kann auch nicht in die nächste Tagesordnung zur 
Beschlussfassung/Genehmigung aufgenommen werden. Geschweige denn, umgesetzt!“ 
 
Herr Behrens stellt folgenden Antrag zur Abstimmung: 
„Herr Behrens wird beauftragt die Sitzungsniederschrift zu unterschreiben“  
 
Abstimmungsergebnis 

JA NEIN ENTH BEFA 

7 0 1 0 

 
 
TOP 18.1 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

13.06.2022 (öffentlicher Teil) 
  

Der öffentliche Teil der Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  
 
Abstimmungsergebnis 

JA NEIN ENTH BEFA 

8 0 0 0 

 
 
TOP 18.1.1 Anfragen zur Niederschrift 
  

Es gibt keine Anfragen zur Niederschrift.  
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TOP 21 Schließen der Sitzung 
  

Der Ortsbürgermeister schließt die Ortschaftsratssitzung um 19:45 Uhr.  
 
 
 
Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden 
Sitzung. Mögliche Einwendungen zur Niederschrift können dort in einer Zusammenfassung 
eingesehen werden.  
 

 

Janet Leue       Manfred Behrens  
Protokollantin      Ortsbürgermeister  
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